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MOMH, 45 HAITHOHAAHA OAUMIIHALA ITO XUMHS A OITABBAHE HA
OKOAHATA CPEJA - 2013 roauHa

ObracmeH Kpve, 23™ chespyapu
YuebHo cvovprxarue VI knac

Yeaxaemu yueruyu, npedocmou Bu da pewuume mecm om dee uacmu.

IMTepeama uacm cwvobprka 20 3adauu ¢ no 4 omeogopa, camo eOUH Om KOUMO € 8EepeH.
Ombenesxxeme bykeume HA eepHUMe 0omeogopu 8 mabauyama 3a omeogopu Ha ITepsa uacm. Bcexu
gepeH omeoeop ce oueHsiea ¢ 2 mouku. 3adaua 6e3 omeogop, ¢ nogeue om 08a OM2080pPA UJU C
nonpaser omeaogop ce ouyeHssa ¢ 0 MouKu.

Bmopama uacm ce cecmou om mpu 3adaul. ¢cbC ce0b600eH omeogop, Koumo mpsbsa oa
paspabomume Ha omoenHu aucmoee. Beceku enemenm om 3adauume ce oueHsga ¢ onpedesieH 6poii
mouku. MaxcumanHusam 6poili mouku 3a emopama uacm e 60.

Obwussm maxcumaneH 6poii mouku 3a scuuxu 3adavu e 100.

Bpememo 3a paboma e 4 acmpoHOMUUECKU UACA.

YcnewHa paboma!

IbPBA YACT

1. B Koii pea ca H3OpPOEHH CaMO CAOXKHH BellleCTBa?

A) rorBapcka coa, HaTpueBa OCHOBa, MO

B) Bogma, 3axapeH CHpPOII, HATPUi

B) HaTpueBa OCHOBA, COAHA KHCEAHHA, 3axap
I') Bomopond, KUCAOPOM, a30T

2. Ha d¢urypara ca mnokKa3aHH MOZEAH Ha aTOMH, IIOAOXKHTEAHH HOHH H
oTpHuaTeAHH HoHH. Koe e BAPDHOTO TBBpAEHHE?

A) 1 u 2 ca moAoXkuUTEeAHU HOHU

B) 2 u 3 ca orpunaTeAHU HOHHU

B) 3 u 4 ca atroMu

I') 4 u 5 ca aToM U IIOAOKUTEAEH HOH

3. Ha durypaTa e mokasaHa amapaTypa 3a IOAy4YaBaHe Ha BoAopoza. B kKoi pen ca
H30pOEHH BellleCTBa, KOHTO MOraT Aa Ce H3IMOA3BaT 3a 0e30IIacHO IOAy4YaBaHe
H CbOHpaHe Ha Boxopoza?

A) 1 - HCI, 2-Zn, 3-H0
B) 1 - HCI, 2-Na, 3-HO
B) 1 -NaOH, 2-Fe, 3-HCI

') 1-NaOH, 2-Ag, 3-NaCl




4. Cmec oT KBapuoB IIAC'BK H BOZA MOXKE Ja pa3fAcCAHTE B ABa C'hbAA YUpe3:

A) pasdppkKBaHe
B) yragaBane

B) duarpyBane
I') maruur

5. Ko OoT cAeaHHTe YacTH OT amapaTypa e HaH-moAxoAsmia 3a chOHpaHe Ha
B'BTA€POAEH AHOKCHI?

[
J Ll

1 2 3
A) camo 1
B) cawmo 2
B) 1u?2
') 1u3

6. A30THT OOpasyBa HSIKOAKO OKCHAA. B KOH OT TAX a30T'hT € B YeTBBpPTA
BaA€HTHOCT?

A) NO B) NO, B) N0 ') N.Os

7. B wama c BoZa ca IOCTaBE€HH 3aeAHO MAAKH KOAHYECTBa OT DPa3AHYHH
BellleCTBa, CTPHTH Ha IIpaXx H CMecTa € pa30bpkaHa. B Kol caywaii ce
noay4daBa HeeZAHOpPOAHa cmec?

A) rorBapcka coa, HaTpueBa OCHOBAa, cofa 3a XAdb

B) 3axap, HaTpHeBa OCHOBA, AUHATPHEB KapOoHAT

B) HaTpueBa OCHOBa, HATPUEB HUTpPAT, AUHATPUEB cyadaT
I') BapoBHK, 3axap, rOTBApCKa COA

8. Pazmoaarare c AaBa Oe3uBeTHH pa3TBopa. B pasTBop (1) e mnocraBeH
HHAHKaTOp (eHOoATaAEeHH H PasTBOP’HT Ce OLBETABA B MAaAHHOBO 4YE€pPBEHO.
IIpu npubGaBsaAHe HAa APYT pa3TBOP (2) KpM pa3TBOp (1) onBeTsTIBaHETO H34YE3Ba.
HabaromaBaHuTe eheKTH IMOKa3BaT, Y€ pa3TBOp 1 e pa3TBOp Ha:

A) kuceaunHa, a pa3TBOp 2 — Ha OCHOBa

B) ocHOBa, a pa3TBOpP 2 — Ha KHMCEAUHA

B) exHa KuceauwHa, a pa3TBOP 2 — Ha Apyra KHCeAnHa
I') enHa ocHOBa, a pa3TBOpP 2 — Ha Apyra OCHOBa

9. C Koe ypaBHaHHE € 3allHCAHO BAPHO B’h3MOXHO B3aHMOAEHCTBHE Ha
HaTpHeBa OCHOBA?

A) 4NaOH + 3H; — 2NayH + 4H,O
B) NaOH + HCI — NaCl + H.O

B) 2NaOH + Cl, — 2NaCl + H20»
I') 2NaOH + 2CO; — 2NaCO3 + H»



10.

11.

12.

13

14

15.

16.

17.

B KOH pes MOCA€AOBATEAHO Ca 3allHCAHH XHMHYHHTE (POPMYAH Ha: CoA,
KHCEAHHA, OCHOBA?

A) NaCl, NaS04, NaOH
B) NaHCOg3, HCI, NaH

B) NaHCOs3, HCI, Ca(OH),
I') NaH, HCIl, NaOH

Harpusar HE B3aumMoaeHcTBa IPH CTaHHa TeMIlepaTypa C:
A) ocHoBa
B) xaop
B) Boma
I') xucaopon

H3BecTHO €, Y€ HATpHEBATAa OCHOBA € XHI'POCKOIIHYHA. ToBa Oo3Ha4daBa, 4e
IIOTA'BIIIA OT B'B3AyXa:

A) o30H

B) kucaopof

B) BoaHu napu

I') BpraeposieH MUOKCU,

. Koe XHMH4YHO ypaBHEeHHe € H3paBHEHO?

A) Na + O; — NaxO

B) 2Zn + O, — ZnO

B) 2A1 + 3 Oy — 2A1,03

F) 2KOH + CO; — KoCO3 + H,O

. Koe XHMH4YHO ypaBHEHHe H3pa3siBa NPaBHAHO JHCOLHAIHATA Ha HaTpHeBaTa
OCHOBAa?

A) NaOH — Na + OH-
B) NaOH — Na* + OH-
B) NaOH — H* + NaO-
I') NaOH — Na* + H*+ O2-

HPK IIOCTAaBSsAHETO HA HATPHEBH COAH B NMIAAM'BK, TOH Ce OlLIBEeTSsIBA BBB:

A) BHOAETOBO

B) xXmbATO

B) 3eaeHo

I') apko gyepBeHO

IIpn B3aHMOZAEHCTBHETO HAa KOH ABE BellleCTBa Ce IMOAy4YaBa CalyH?
A) Na u HHOIECTE
B) NaCl u 6eaTbK
B) NaOH u ma3HuHa
I') NaxSO4 u 1ieayaosa

BOI[OPO.ZI. Ceé oTAEeAs IIPDH B3aHMOAEHCTBHETO HAa COAHA KHCEAHHA C:

A) Autuit

B) AuTHeB XAOPHUL

B) auTueB KapOoHaT
I') AnTHEB XUOPOKCUL



18. KHCEAHHHH A'BXKAOBE C€ NMOAY4YaBaAT NPH B3aHMOAEHCTBHE MEXKAY:

A) BBraepomeH ANUOKCHUI U CEPHU OKCHIAU
B) a30THU OKCHUOU U 030H

B) 030H u Boga

I') Bozma u cepHU OKCHIU

19. Koii oT MeTaAHTe pearupa Hai-OypHO C KHCAOpPOA?
A) Li B) Na B) K r) Cu

20. Koe BeliecTBO ce cpellia B npHpozaTa?

A) HaTpueBa OCHOBa
B) HaTpueB XUAPUL
B) muHaTpHEB OKCHUT
I') maTpueB xr0pUL



BTOPA YACT

Bazaua 1. AKTHBHHTE METAaAH HMAaT CXOZAHH CBOHCTBA

A) 3amo3HaTH cTe C XUMHYHHTE CBoMcTBa Ha Harpuil. Kaanwuii (Ca) e gpyr akTuBeH
MeTaAa. XUMHUYHHUTE My CBOMCTBa ca IOoA0OHM Ha Te3W Ha HATPHUM, HO TOU IIposiBABA
BTOpPa BAaA€HTHOCT B IIOAYYEHUTE CBHEIUHEHUd IIPU B3aUMOIAECHCTBUE C KHCAOPOL,
XAOD, Cpa, KMCEeAMHH M Boaa. KaTo m3moa3BaTe 3HAaHUATA CH 3a HATPHUHM U HUMaTe
IIpeaBU/ BTOpaTa BAACHTHOCT Ha KaALlMH JOBBPIIETE U U3PABHETE YpaBHEHUITA:

Ca+ 0Oy —
Ca + HCI —
Ca + H,O —
Ca+S—
Ca+Cl, —

B) M36poitte yeTupu PU3NYHU CBOHCTBA Ha KaAlMM, KaTo HU3IIOA3BaTe 3HAHUATA CH 3a
¢dpu3UYHUTE CBOMCTBA Ha HATPHUH U ChOOpa3uTe, Ye Te3U CBOHCTBA Ca aHAAOTUYHU.

3ama4ya 2. IloaAyyaBaHe H CBOHCTBA Ha ra3oBe

HaneHHn ca cAeZHHTE B'b3MOXKHH PEaKIIHH:

1. Li + H,O —

CaCOs4 > 800 °C

2
3. Na + HCl —
2000 °C
4. HO ———»
5. Na20O + HCI —»
6. HzOj 100°C _
A) TIpu kou ot Tax HE ce oTaeAs ra3, KOUTO Topu?
B) [omnuiuere ¥ U3paBHETE YpaBHEHHATA Ha B3aUMOAEHCTBHUSATA, IIPU KOHUTO Ce
OoTAeAd ra3, KOUTO ropHu ¢ 6e31BeTeH ITAaMBbK.
B) Koii e To3u rasz?
I') 3a KkakBO MOXe Jga ce HU3I0A3Ba?
M) Cpeia au ce B cBOOOZHO CBCTOSHUE B IIpUpoaaTa?
E) 3ambpcsiBa AU OKOAHATa cpega?

3amaya 3. HaTpuH H Ch€AHHEHHATA MYy

A) OtHocuTeaHaTa MOAEKYAHA Maca Ha auHaTpueB KapboHaT e 106. OTHocuTeAHaTa
aTOMHa Maca Ha BBraepon € 12, a Ha kucaopoz € 16. M3gucaere OTHOCHTEAHATA
aToMHa Maca Ha HaTpHH.

B) l3pasere c XUMUYHU YpaBHEHHUd [1Ba Ha4YMHA 3a [ToAy4YaBaHe Ha JUHATPHUEB
KapOoHaT.

B) KakBo mpencraBasgBa OTHOCHUTeEAHATa aTOMHa Maca (A,)?

I') KakBo mpeacraBagBa OTHOCHUTEAHATA MOAEKyAHa Maca (M;)?

M) 3amo HaTpuii ce chxXpaHsBa II0L IIeTPOA, a He IoJ Boaa?

E) Hali-BaxXHOTO CheqUHEHHE Ha HaTPHUH e HaTpueB xaopud. V30poiiTe 1Be BaxKHU
IIPHUAOKEHHNA Ha HATPHUEB XAOPHI.

) KakBu MepKH 11e IPEeAIIPHUEMETE CAE/, IToIIaflaHe BbPXy KoxkKaTa Ha:

1. HaTpueBa ocHOBa
2. HaTpPHEB XAOPU[



